

Они хотели убить Рахима Акберова?

МАРАТ СМОЛЯКОВ

Суд намеревались начать в среду, но по техническим причинам перенесли. На другой день, видимо, из соображений безопасности, процесс возобновился в зале, расположенному этажом выше.

Джафаров, Брунгардт, Исмайллов и Альекперов все вместе стали (как предполагается) убийственным аргументом в свете на Центральный рынок.

Из обвинительного заключения следует, что клан Галандара Ахмедова, директора рынка, стоял в 1996 году отодвигать от дежея прибыль. Когда Ахмедов попытался противодействовать, его убили. Братья погибшего посчитали организатором убийства Рахима Акберова. В поисках мстителей они вышли на группу, возглавляемую неким Гасымовым, куда входили и вышеуказанные граждане. За 500 тысяч долларов бригада Гасымова согласилась убить Акберова.

В счет аванса (20 тысяч долларов) они приобрели, в придачу к имеющемуся оружию, автомат Калашникова, а также черные «Хигулы». За жертву начались слежка. Шофер Акбероваставил машину в гараж на территории старого молочного завода (по Червишевскому тракту). Преступники долгое время караулили жертву именно там. Однажды, когда для нападения было все готово, к вышедшему из автомобиля Акберову подбежал знакомый и сообщил, что заметил в районе гаражей подозрительных типов. Акберов, видимо, догадывался о грозящей опасности и сразу уехал. После чего у гаража он больше не появлялся.

Бандиты стали караулить жертву у его дома по улице Ставропольской. Но им мешали спутники Акберова. Наконец, 6 сентября 1996 года преступникам удалось застать момент, когда Акберов находился в удобной позиции для расстрела. Подсекчив к машине, в которой сидели жертва, его дядь и шофер, бандиты приились поливать ее свинцом. Однако они лишь разбили пассажиров. Все раненые были доставлены в больницу, но опасности их жизням не грозила.

Как известно, через неделю Акберов был убит прямо в больничной палате. По словам прокурора, «штурм» второй городской больницы, во время которого едва не погиб охранник-омоновец, был делом рук другой банды. Тех убийц нашли, идет следствие.

Покушение на Акберова - лишь один из эпизодов дела. Гасымов и К обвиняют в совершении сургутского «ограбления века». Ворвавшись с оружием в квартиру богатых коммерсантов, служившую одновременно складом, преступники вынесли все. Партия кожаной одежды, обуви, трикотажа - это хватило бы для целого магазина. Грузовик (!) с награбленным остановили на выезде из Сургута.

При ограблении квартиры в Тюмени, на улице 30 лет Победы, бандиты еще раз пролили кровь. Женщина стала активно сопротивляться, ей на помощь кинулся муж. Тогда один из негодяев выстрелил мужчине в живот. К счастью, раненый выжил.

Жертвой грабежа стал стоматолог, практикующий на дому. Один из преступников зашел к нему с жалобой на острую боль. Пока врач проводил лечение, пациент осмотрелся и, получив новую пломбу, открыл дверь подельникам.

Все вышеуказанное, повтоюсь, факты из обвинительного заключения. Поверить этому или, наоборот, опровергнуть предстоит суду.

В списке потерпевших значатся почти 20 фамилий. Между тем в суд явились лишь трое. Хочется надеяться, что дело в холодной погоде. Отступало и один из обвиняемых - судя по всему, главный в группе - Гасымов. Он был задержан в Азербайджане, где и сидит по сей день. Азербайджанские органы также имеют к нему претензии.

Предполагается, что суд продолжится около месяца, если не больше.

Посольские гастроли

КУРЬЕР

Ее превосходительство чрезвычайный и полномочный посол Канады в России Энн Лэхи прибыла в Тюмень в среду ночным рейсом из Внуково. Корреспондент «Курьера» встретил ее в аэропорту Роццино, над которым сгустился почти 30-градусный мороз. Однако Энн Лэхи утеплялась знаменитой «американской», точнее, «канадской» улыбкой.

Она сказала, что это ее первый визит на тюменскую землю, куда она привлекла вместе с канадскими сотрудниками фирмы «Тура Петролеум».

- Интересно, что в эти дни сразу несколько послов крупных стран сразу разъехались по России. Немецкий посол - в Новосибирск, американский - в Нижневартовск, а вы - в Тюмень. Что за звездные гастроны?

- Это совершенно случайно. Видимо, мы понимаем, что Россия - это огромная страна, а не только Москва. Наша компания работает здесь несколько месяцев, они - из числа немногих, которые непосредственно занимаются добьем нефти. Они энтузиасты и я хочу сама увидеть, как они работают.

Г-жа напомнила о том, что уже пять лет существует договор о дружбе между Тюменской областью и канадской провинцией Альберта, а главные города обеих территорий входят в союз нефтяных столиц мира наряду с Хьюстоном (США), Дакином (КНР), Целие (ФРГ).

Ее превосходительство была одета достаточно просто и даже легко для сибирской зимы. Разве что серая кроличья шапка на голове послала свидетельства о конечной цели ее путешествия - Кальчинском месторождении нефти в Уватском районе.

Улица моего имени

КСЕНИЯ ШИЛИНА

Как поется в песне: «Есть улицы центральные с витринами зеркальными...». А есть улица Пермякова, и живут на ней Зинаида Павловна и Борис Тимофеевич Пермяковы.

14 лет назад было построено два дома: на ул. Профсоюзной и на ул. Пермякова - в одном из них Зинаида Павловна должна была получить квартиру. Она специально выбрала дом на Пермякова.

- Вообще-то, я не коренная тюменка. Приехала сюда из деревни Максимовка, когда мне было 16 лет.

Сперва Зинаида Павловна поселилась у старшей сестры. Но сестра вышла замуж и уехала. Зинаида Павловна осталась одна в незнакомом городе. Она пошла работать, снимала «квартиру» за реек за 5 рублей. В 20 лет пошла учиться в техникум советской торговли. Закончила и стала работать сначала в магазине «Пятерка», а затем в «Доме мод» - где и познакомилась со своим будущим мужем. Проработала в торговле 8 лет, но особого богатства не нажила.

- В молодости ведь ни о чем не думали. Казалось, что ничего не надо. Жадности в нас не было.

Сейчас Зинаида Павловна и Борис Тимофеевич на пенсии, но без работы сидеть не любят. От редакции. Наверняка в нашем городе есть много людей, которые могли бы сказать о гордостью, как и Зинаида Павловна: улица моего имени. Очень хотим познакомиться с ними.

Письмо редактору и не только ему

Уважаемая редакция!

Мы очень, очень просим поблагодарить через вашу газету директора комбината школьного питания Калининского округа Ильинскую Валентину Артемьевну и ее заместителя Пах Галину Аркадьевну за их внимание к нам, стариакам. Каждый год они читят нас, как какие подарки делают нам к Дню пожилых людей! Встречают как самых близких, как дочери, и этим все сказано. Мы уже давно пенсионеры, и не пришло даже с Валентиной Артемьевной поработать, но всех эти женщины не забывают.

Еще раз большое спасибо и дай им Бог здоровья и благополучия!

С уважением пенсионеры: Савенкова, Радетская, Комарова, Хабарова и многие другие.

Женщина в главной роли

«Что значит для вас День матери?» - такой вопрос Ольга Иженякова задавала респондентам. Отвечали не только женщины. И не только матери.

Юлия Аксенова, заведующая детским садом № 105:

- Для меня День матери - это 8 марта. Праздник женщин, матери, прародительницы человеческого рода. У меня взрослая дочь и двое внуков, я их обожаю. Старшему внучку я даже посыпала стихи. Жаль только, что родные живут далеко, но каждый раз, когда приезжают, для меня наступает праздник. А праздник матери - это хорошо, это возможность еще раз вспомнить о женщинах. Когда я вижу бабушку, идущую рядом с внучкой, я им завидую. Ах если бы знали, как я мечтаю о внучке!

Евгения Ж., продавец:

- Я очень завидую всем, кто испытывает радость материнства. У меня никогда не будет детей - так говорит врач.

Евгений Колченко, водитель:

- День матери? А когда он будет? Надо поздравить свою маму. Сейчас запишу. Знаете, мама нас троих вырастила одна. Работала всю жизнь на двух работах, а сейчас внуков нянчит. Скажите в газете, что я ее очень люблю.

Татьяна Максимова, инженер-технолог:

- А у меня сегодня родился внук. Боже мой, как дочь его родила такого крупного. Вы знаете, какой у него вес? 4 килограмма. Богатырь настоящий. Я предложу, чтобы его Сережек назвали Оксаной, доченькой моей, сегодня стала мамой. Я очень боялась за нее, на улице так холодно, как они будут выписываться, если не потеплеет?

Диана Сайфуллина, ученица, 11 лет:

- Нам учительница в школе сказала, что надо поздравить свою маму. Я свою обязательно поздравлю.

Жанна М., юрист:

- День матери - праздник особый, и отметить его надо по-настоящему. Нужно, чтобы не только дети думали о матери, но и власти. Сейчас в России рождаются слизи из критической отметки. Нужно помнить об этом. Кроме того, я считаю, что лучшим подарком для многих матерей станет реформа в армии. У меня душа болит за своего сына-военнослужащего. Если с ним, не дай Бог, что-нибудь случится, я этого не переживу...

Дмитрий Э., студент:

- Ну, вообщем, я этот праздник приветствую. У моего друга недавно родилась дочь. А он, когда увидел, скорил рожу: «Ах, женщина!». Что же касается меня, то я всегда готов поднять тост за милых дам. Поздравляю вашу газету с этим замечательным праздником...

...В это время Ольга Следова задавала другой вопрос: что для вас значит быть мамой? В респонденты специально выбрала тех, чья профессия не обещает спокойной семейной жизни - служительниц Храма искуства.

Ирина Гнатюкова, художник по рекламе Тюменского театра драмы, мама шестилетнего Андрея и одиннадцатилетней Нasti.

Ирина очень нравится быть мамой и она уверена, что один ребенок в семье - это не ребенок. Общение брата и сестры - особый детский мир, и матеря старается понять его, внимательна.

Была бы возможность, родила бы и третьего, хотя пока рот третьего ребенка выполняет

Муж. С рождением первенца уяснила для себя, что жизнь складывается из маленьких удивительных человечков. Долго не могла осознать, КАК ЭТО - новая жизнь, которую дала своим детям. Ирина, глядя на своих малышей, научилась вспоминать свое детство. «Эти воспоминания делают человека добрее».

Наталья Кутынина, актриса театра драмы, мама двух взрослых дочерей.

В последнее время дети приносят Наталье Терентьевне больше удовлетворения, чем творческая работа в театре. Дочери - это единственное, чем она живет. С ними можно отдохнуть, порадовать их успехам. «Сейчас, когда в театре задерживают зарплату за три месяца, я живу только на эмоции. Пообщаясь с дочерьми - этим и сыта».

Теплые речи и комплименты в адрес друга были повторены на пресс-конференции. Ложку дегтя добавил только Виктор Городилов. Он сказал, что Дума не сделала - не приняла законов, контролирующих приватизацию. И в результате от нас ушли и нефть, и газ.

На прощанье поругались, а потом поцеловались

ЕЛЕНА КОХ

Гарантию того, что депутаты действующего созыва областной Думы собирались в четверг в последний раз, никто не даст. Стикер Барышников так и сказал - кто знает, встретимся еще раз или нет... Звучит сентиментально, даже если учтеть, что имеется в виду исключительно встреча на заседании.

Главным поводом для «ругани» был закон об областном бюджете, а главным оппонентом областной администрации стал мэр и депутат Степан Кирчук. Впрочем, на заседании Думы он был мэром, и только мэром. И слушать ничего не хотел об областных интересах.

На тему городского бюджета освещает редактор в своей колонке. Я только замечу, что все депутаты, даже самые молодые, старались «отметиться». А от развалившегося Владимира Юдина, торопившегося взять слово, досталось и спикеру Николаю Барышникову, и соседу Александру Черепанову. С Барышниковым Юдин после заседания Думы поцеловался, а вот с Черепановым, наверное, помириться будет сложнее. Уже полночь инициаторы турнира. Скажите в газете, что я ее очень люблю.

Утвердив бюджет на следующий год, депутаты заслушали отчет об исполнении бюджета за девять месяцев этого года. По собственным доходам он выполнен на 108 процентов. Недополнение расходной части председателя комитета финансов Караметдин Фазлеев объяснил недоступлением денег из федерального бюджета. А вообще он был настроен благородно, говорил о том, что год будет закончен относительно хорошо, потому что сейчас финансовые показатели гораздо лучше, чем в первом полугодии. Депутаты особо не приились.

Утвердив бюджет на следующий год, депутаты заслушали отчет об исполнении бюджета за девять месяцев этого года. По собственным доходам он выполнен на 108 процентов. Недополнение расходной части председателя комитета финансов Караметдин Фазлеев объяснил недоступлением денег из федерального бюджета. А вообще он был настроен благородно, говорил о том, что год будет закончен относительно хорошо, потому что сейчас финансовые показатели гораздо лучше, чем в первом полугодии. Депутаты особо не приились.

Депутаты городской Думы тоже старались выглядеть на все сто: с ними знакомились коллеги из Екатеринбургской Думы (визит соседей закончился в понедельник). В свою очередь, Екатеринбуржец Яков Силин показал, что не только в Тюмени умеют выбирать симпатичных председателей Думы.



Директор школы N 12 Вера Христиль и хормейстер Дмитрий Велижанин были в субботу Королевы и Королем. Потом что в субботу в Доме национальных культур праздновалась юбилей 12-й школы (65 лет!), а в ДК «Геолог» отмечали 70-летие Велижанина. Правда, праздник Дмитрия Николаевича прошел скромно.

Наш корреспондент Ольга Крыльцова, выпускница школы N 12, брала небольшие интервью на юбилейной вечеринке. Все - и учители и ученики, в один голос твердили, что любят друг друга и школу. Правильно, в праздник именно такие слова хочется говорить. В праздник надо быть нарядным и красивым.

А если не только в праздник? Если не ради официального визита, не ради юбилея? Если не только в боксерский турнир деньги вкладывать, но и в оркестр, и в конъюнкобальный спорт, и в музыкальную школу? Знаю, это так же трудно, как каждый раз закрывать за собою дверь.

ФОТО ВЛАДИМИРА ТУРБИНА

Компьютеры в помощь налоговикам

БОРИС ИСАЕНКО

Налоговая инспекция города Тюмени переходит на безбумажную технологию сбора сведений о доходах, получаемых физическими лицами. Такую технологию теперь придется внедрять и на предприятиях. У руководителей есть для этого три возможности.

Зато когда заседание кончилось и Барышников стал всем вручать сувениры и фотографии - «Там все ваши продукты запечатлены», - атмосфера теплая.

И Рокецкому тоже подарили сувениры. И он прочел речь, смысл которой был в том, что таких замечательных депутатов никогда больше не сыскать в России.

Можно также обратиться за помощью к специалистам, например, компании «Тюмбит», которая оказывает содейств